大雾寒潮预警齐发

中东部继续受恶劣天气考验

来的大雾天气后,我国中东部地区又将迎来大风降 温。中央气象台6日18时接连发布寒潮蓝色预警和

至8日20时,西北地区东部、内蒙古、华北、东北地区、

黄淮、江淮、江汉、江南、华南北部及贵州中东部等地

将先后出现4至6级偏北风并伴有6℃~8℃降温。

其中,内蒙古中部和东部偏南地区、东北地区南部、

华北北部和东部、黄淮东部、江淮、江南北部等地部

分地区降温 10℃~12℃, 局部降温可达 12℃~14℃。

经有所减弱,但6日夜间到7日早晨,华北、黄淮中西

部、江淮、江南、华南中北部、西南地区东部和南部等

地仍有轻雾,其中京津地区、河北中南部、山西南部、

山东西部、河南东部、安徽北部和南部以及云南南部

等地有能见度不足1000米的雾,部分地区能见度不

足200米。中央气象台预计,7日白天起,受较强冷

空气南下影响,上述地区的雾将自北向南快速消散。

雪天气。其中,西北地区东部、内蒙古中部和东部偏

南地区、东北地区南部、华北、黄淮北部等地有小到

中雪或雨夹雪;黄淮南部及以南大部地区有小到中

雨。6日夜间至7日,新疆西南部持续降雪或雨夹

雪,局地有大雪。

此外,6日夜间至8日,我国中东部大部仍有雨

受这股冷空气影响,中东部地区的大雾天气已

据新华社北京12月6日电(记者 林晖)继连日

中央气象台预计,受较强冷空气影响,6日20时



中国为挽救《京都议定书》 展示最大诚意

新华社记者 陈勇 于大波 邵海军

国家发展和改革委员会副主任、德班气候 大会中国代表团团长解振华5日表示,中国愿 意有条件接受2020年后的量化减排协议。

这在德班气候大会引起不小反响,从发达国 家到发展中国家,都感受到中国为挽救《京都议定 书》、维护应对气候变化多边机制的巨大诚意。正 如英国能源大臣克里斯·休恩所评价:中国这一表 态"至关重要"

作为一个人均国内生产总值才4000多美元 的发展中国家,中国立足本国资源,为应对气候 变化付出了巨大努力,"十一五"期间完成二氧化 碳减排16亿吨的目标,"十二五"期间还会将碳 强度降低17%。同时,还在南南合作框架下为其 他发展中国家适应、减缓气候变化提供多种多样 的合作。

据一些专家的测算,按照经济发展速度, 在乐观的情况下,中国的温室气体排放总量约 在2030年前后达到峰值,正常情况下要到2040 年至2050年才达到峰值。如果从2020年起接 受量化减排指标,要付出极其艰巨的努力。可 以说,这是中国对全人类未来作出的贡献,也 是中国作为一个发展中大国对国际社会负责 任的表现。

中国有超过13亿人口,其经济总量和温室 气体排放总量当然会很大。但是这种总量的"庞 大"被更加庞大的人口基数一除,就变得非常微 小。中国的人均二氧化碳排放约为日本的一半, 还不到澳大利亚或美国的三分之一。这似乎更 真实地反映了发展阶段和生活水平的差异。

但是,德班气候大会开幕以来,一些发达国家 总是"盯"着中国等新兴经济体的排放总量。美国 代表团甚至声称,只有新兴经济体接受量化减排指 标自己才参与。

这种态度,好比是富翁要求穷人缴纳同样数 额的税款,既违背了"共同但有区别的责任"原则, 又不合常理。须知,新兴经济体的排放量只是在 近年才伴随着发展而有所增加,而造成气候变化 的,是工业革命后两个多世纪以来累积在大气层 中的温室气体,谁的"贡献"更大是不言而喻的。

围绕《京都议定书》第二承诺期的各种表态犹如 一幕剧,正角、反角、丑角俱全,让全世界的观众一目 了然。在中国展示的诚意面前,某些顽固拒绝量化减 排指标的发达国家应该好好反省,切实承担自己应尽 的历史责任,真正顾及自身以及全人类的未来。

召回放射性铯污染奶粉 日本明治乳业公司12月6日公布 "明治STEP"奶粉 (850克装)



阿富汗首都自杀式 袭击造成55人死亡

2012.10.21 2012.10.22 2012.10.23 2012.10.24

据新华社喀布尔12月6日电(记者 闫亮 章建华)阿富汗内政部6日晚发表声明说,首都 喀布尔市中心当天发生的自杀式袭击事件造成 的死亡人数已升至55人,其中包括4名儿童和 两名妇女,另有134人受伤。

阿富汗总统府发表声明说,总统卡尔扎伊 对此次恐怖袭击行为表示强烈谴责,对遇难者 家属表示慰问。此外,联合国阿富汗援助团和 北约驻阿富汗国际安全援助部队也对此次袭击 平民事件予以强烈谴责。

喀布尔市中心当天中午发生一起自杀式爆 炸袭击事件。当时,数以百计的民众正在一个 宗教圣地举行阿舒拉节纪念活动。新华社报道 员看到,爆炸发生后现场一片混乱,军警在现场 封锁了周围道路。救护人员将伤者抬上救护 车,送往附近医院。

此外,阿北部城市马扎里沙里夫和南部城 市坎大哈当天也发生袭击事件,共造成4名平 民死亡、9人受伤。

目前,尚未有人或组织宣称制造了上述袭 击事件。

俄罗斯航母编队前往

罗斯北方舰队发言人谢尔加6日宣布,由该舰 队所属舰只组成的航母编队已于当天起航,前 往大西洋和地中海巡航。巡航期间, 航母编队

母、"恰巴年科海军上将"号大型反潜舰、一艘 拖船以及3艘油船组成。谢尔加说,巡航将持 续数月,目的是确保俄在世界重要海域的军事 存在、维护俄船只航行安全以及俄海洋经济活

-透视食品新国标三大疑惑

新华社记者 周琳 俞丽虹 陆文军

"进退"之争: 新国标是否"开倒车"?

今年以来,食品国家标准引发的 争议屡见不鲜。在诸多知名品牌速 冻水饺陷落"金黄色葡萄球菌门"后, 新版速冻面米制品国标中将这一项 目从"不得检出"改成"限量检出",让 众多消费者质疑标准"开倒车"。

乳制品新国标更受人关注。生 乳新国标中,蛋白质含量由旧版国 标中的2.95%降到了2.8%,每毫升 中菌落总数标准也由原来的50万上 升到了200万。

"随着生产工艺的提高,标准应 该不断提高,怎能'倒退'呢? 我感 到很迷惑也不能接受。"上海消费者 黄小姐的疑惑,也正是大多消费者 的不解。

那么,这些关乎消费者健康安 全的新国标真的"退步"了吗?

卫生部回应,与过去的标准相 比,新国标突出与人体健康密切相 关的限量规定以及标准的强制性, 其中对"百姓餐桌"上可见产品的各 项指标均有所提高,无一例外,标准 只高不低,不可能"退步"

中国工程院院士、中国疾控中心 营养与食品安全所研究员陈君石认 为,说新国标"退步"的结论肯定不 对。以金黄色葡萄球菌为例,倒退多 年去看国际上也是"不得检出"的标 准;随着量化检测技术的进步,分段 限量指标才是国际通行的标准。例 如美国在其食品微生物限量规定中 就明确了金球菌存在的数量等条件。

再以生乳国标为例,陈君石指 出,旧国标中菌落总数从低于50万 到低于400万共分四个等级,用新标 准去衡量旧标准中的最低点是不科 学的;而生乳标准的蛋白质含量,不 影响消费者食用的液态奶和奶粉里 面的蛋白质含量,后两项的标准并

而且,生乳新国标中还增加了 很多新的重要检测项目,如是否违 法添加的指标"冰点"等,实际上每 种特定食品应重点控制的指标并不 相同。"用两个指标的高低,去判断 有几百项指标的乳品新国标'退步', 是以偏概全的。"陈君石说。

但不得不承认,一些指标上存 在"内外有别"的落差,客观上增加 了公众的疑惑。复旦大学公共卫生 学院教授金泰廙说,此前我国大部 分卫生标准都是与欧盟接轨,是世 界上最严格的;但由于我国行业集 中化程度不高等客观因素影响,目 前我国很多新国标比照美国制订, 相对宽泛一些,但制订原则肯定是 在安全的范围内。

专家同时指出,由于我国标准 制订主体多元化、更新速度不够 快、行业整体水平不高,的确存在 部分标准明显落后于发达国家的 现象。例如衡量奶牛健康的体细 胞指标,是国际通行检测要求,我 国国标中却没有体现。

速冻水饺"金黄色葡萄球菌"标准之争、大企业"绑架"乳品新 国标之争……2011中国食品行业的新国标制订,在质疑和争议中

新标准"进步"还是"退步",制订门槛应该"就高"还是"顾低" 消费者的利益究竟该如何保护?显然,制订科学国标,化解公众 "食品标准焦虑",是当务之急,也是民心所向。



服从命令

新华社发 蒋跃新作

B "门槛"之争: 国标制订应"就高不就低"吗?

标准"门槛"问题也是争论的焦点。 不少消费者质疑:从食品安全的角度,自 然标准越"高"越好;但新国标在制订过 程中,存在"就低不就高",涉嫌迁就低水 平企业。

国标制订门槛到底怎么定? 陈君石表 示,国标的制订首要是科学合理;其次则是 引导行业发展,制定可操作性强、可落实的 标准。"如果一个新的国标只能高高在上, 没有一个企业能达标,就难有实际意义。

事实上,除了国家标准,我国还存在 很多的企业标准和行业标准,要鼓励企 业标准高于行业标准、国家标准;也就是 说,国标应相当于"最低门槛",并不是 "天花板"。

但不得不承认,国内确有一些"不思 进取"的大企业,将国标的"门槛"当成 "免死金牌",这样既不利于行业发展,更 容易损害消费者的信心。

上海市食品研究所技术总监马志英 指出,尤其是行业领军企业,更应该要求 自身通过技术手段实现更高质量,引导 行业水平提升,形成行业标准、企业标准 向国家标准转换的机制。

"新国标已完全达到安全的要求,就 我国现状而言,最令人担心的是标准能 否落实的问题。"全国食品工业标准化委 员会委员、高级工程师汪国钧指出,我国 很多食品加工企业存在小、散、乱的特 点,生产中过量、违法添加的现象横生, 监管成本又很高。"有了国标,如何严格 执行,才是真正考验。

"绑架"之争: 国标制订到底谁说了算?

在乳品等新国标的制订中,国内几 大巨头企业作为制订主体的身影频频进 人公众视线,引发了疑惑。

多次参与国标制订的汪国钧表示,首 先,制订国标的经费一般由国家承担,不 受制于企业;其次,《食品安全法》明确规 定,标准制订由医学、农业、食品、营养等 方面专家以及国务院有关部门的代表组 成,并要求广泛听取食品生产经营者和消 费者的意见。也就是说,企业应该参与标 准制订,但绝不可能是主导者,所以不能 说企业"绑架"国标。

卫生部表示,食品安全标准出台包括 立项、起草、公开征求意见、审评、报批等环 节,企业界代表只参与了前两个环节。而 且乳品新国标制订过程中,具体起草的专 家有70多位,其中企业代表仅9人。

"但现行卫生部新出台的部分标准 中,前言中起草单位和起草人却并没有 标注,确实容易生误解。"汪国钧坦言。

国家标准是"公器",制订过程中必 须建立起公众普遍信任的严格程序;目

前的不透明,是让公众产生疑惑的根本 原因,化解公众的"食品安全焦虑",必须 从标准制订程序、原则入手。

谁来制订,怎么制订,以什么原则制 订等细节应向公众公开并得到认可。金 泰廙指出,我国食品标准制订中的"风险 交流"工作并没有很好开展,国家标准最 终服务的是全体公民的安全健康,因而 要更多吸纳民意,不能只由监管部门和 企业"说了算"。

汪国钧也指出,对于现在争议性比 较大的国标制订过程,例如生乳国标,应 该公布制订的会议纪要。

此外,更新慢也是目前国标制订的突 出问题。曾参与食品安全法草案起草的专 家方有宗表示,在瑞典、英国、德国,都有顶 尖的生物医药、食品安全等独立研究机构, 经常能早于政府部门发现一些食品安全风 险,并提出独立的研究报告,从而促进标准 快速更新,降低安全风险。

但我国监管部门、第三方研究机构和 企业之间还没有形成密切联动机制,食品 安全隐患研究的新发现,难以快速反映在 新国标中,"滞后"也是公众"标准焦虑"的 重要因素。

"7·23" 甬温线铁路

调查报告正在汇总整理中

交通事故调查结束

新华社北京12月6日电(记者 朱立毅)国家安 全监管总局新闻发言人黄毅6日在向新华社记者通 报"7·23" 甬温线特大铁路交通事故调查进展时指 出,目前"7·23"事故集中调查阶段已经结束,事故调 查报告正在汇总和整理之中。

黄毅说,国务院"7·23" 甬温线特别重大铁路交 通事故调查组成立以来,坚持科学严谨、依法依规、 实事求是、客观公正的原则,严肃认真地深入开展了 现场勘查、模拟试验、技术鉴定、调查取证、综合分析 和专家论证等一系列工作,目前集中调查阶段已经 结束,事故调查报告正在汇总和整理之中。

他说,依据相关规定,技术鉴定所需时间不计人 事故调查期限,因此事故调查的进度仍在法规规定的 时限之内。事故调查组将继续抓紧各项工作,切实保 证调查工作质量,尽快提交事故调查报告,并公布调 查处理结果,给人民群众一个真诚、负责任的交代。

京珠高速客车燃烧 事故责任人被起诉

新华社郑州12月6日电(记者 李丽静)记者12 月6日从河南省信阳市检察机关获悉,京珠高速 "7·22"特大客车燃烧事故的10名涉嫌犯罪责任 人,已被信阳市平桥区人民检察院依法提起公诉。

2011年7月22日凌晨3时50分许,由山东省威海 市交通运输集团有限公司驾驶员邹建洲驾驶的鲁 K08596号卧铺客车(核定载客35人,实载47人),行驶 至京港澳高速公路938公里处时(河南省信阳境内),忽 然起火燃烧,造成41人死亡、6人受伤的特别重大事故。

事故发生后,国务院成立了事故调查组。通过 现场勘查、提取物证、检验分析,查明京珠高速河南 信阳"7·22"特别重大卧铺客车燃烧事故系车上非法 携带、运输的危险化学品引发大火所致。

根据案件调查情况,犯罪嫌疑人杨立良等10人 先后被抓获。经审讯,杨立良等人对犯罪事实供认 不讳。目前,围绕他们的调查已经终结,这10名犯 罪嫌疑人因非法携带、运输危险物品、未落实安全生 产主体责任等,涉嫌构成犯罪。经检察机关批准,对 杨立良等10人分别采取逮捕、取保候审等强制措 施,并依法提起公诉。

"火星-500"实验中国志愿者王跃回国



12月6日,参与"火星-500"实验的中国 志愿者王跃(右)受到同事和亲友的热情欢

当日,王跃历经520天密闭实验后,从俄

罗斯乘机回到北京。

"火星-500"实验是俄罗斯组织的、多国 参与的国际大型实验。2010年6月3日,包 括王跃在内的6名志愿者进入密封船舱,模拟 从飞船发射、飞向火星、登陆火星到返回地球 的全过程,并于2011年11月4日顺利出舱。

新华社发

比利时组成新内阁

新华社布鲁塞尔12月5日电(记者 王晓郡)比 利时王宫5日晚发表公告说,国王阿尔贝二世正式 任命了新一届联邦政府内阁成员,迪吕波担任首 相。新内阁将于7日宣誓就职。

迪吕波内阁主要包括:副首相兼财政、可持续发 展、公务员事务大臣范纳克尔;副首相兼外交、外贸、 欧洲事务大臣雷恩代尔;副首相兼养老金事务大臣 范奎肯伯恩;副首相兼内政大臣米尔凯女士;副首相 兼经济、消费者和北海事务大臣范德拉诺特;副首相 兼社会事务、卫生和联邦文化机构大臣翁凯兰女士 和国防大臣德克雷姆等大臣和6位国务秘书。

与前任莱特姆内阁相比,新内阁减少了3位大 臣,增加了2位国务秘书。迪吕波本人是比利时30 年来首位来自法语区的首相,也是1974年以来首位 来自社会党的首相。

大西洋和地中海巡航

新华社莫斯科12月6日电(记者 周良)俄

将访问叙利亚等国港口。 航母编队由"库兹涅佐夫海军上将"号航 动安全。



■这笔资金是IMF与欧盟达成的救助希腊方案的一部分,该方案要求希腊 执行严格的财政紧缩计划 ERNATIO 由于希腊未能完成削减赤字和结构改革目标,这笔原本应于9月 份发放的贷款被拖延至今

划, IMF在这项计划中将共出资300亿欧元 最新的一笔资金是 I M F 对这项计划完成第五次评估后获 得执行董事会批准发放的





味着这些国家

在未来的90

天内有50%

用评级观察名单,并认 为不断发酵的主权 债务危机正在对 欧元区最稳固的 经济体造成影响 最终的评级决定

15个欧元区国家列入信 很大程度上取决 于即将召开的欧 盟领导人峰会的

奥地利 斯洛文尼亚 比利时 新观的曾 马耳他 德国 卢森堡 葡萄牙

名单

的几率被降级 荷兰 西班牙 标准普尔公司在当天发表的声明中维持 了之前对塞浦路斯的负面展望,希腊没有被列入信用评级观察名单 ⑤ 新华社记者 崔莹 编制